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Reference 
 

Vážený pane doktore,  
 
na základě Vaší žádosti o krátkou referenci na prokognitivní světelný systém Spectrasol, 

který byl instalován na stanovišti vrchního dozorčího inspektora Generálního ředitelství 

Vězeňské služby České republiky, Vám níže sděluji krátké poznatky kolegů, kteří 

vykonávají na tomto pracovišti službu.  

Předně je nutné konstatovat, že osvětlení nebylo zpočátku některými kolegy vnímáno 

zcela pozitivně, neboť bylo zvykem pracovat v prostředí bez osvětlení, a to zejména 

v noční době nebo době, kdy je nízká intenzita denního světla. Jediným světelným 

zdrojem tak byla pouze obrazovka monitoru počítače. Postupně se však jejich názor 

měnil, a to zejména s ohledem na široké možnosti změny intenzity osvětlení, které lze 

nastavit individuálně, dle konkrétních potřeb každého jedince. Obecně lze proto říci, že 

na výše uvedeném pracovišti bylo krátce po instalaci tohoto typu osvětlení zaznamenáno 

zlepšení světelného komfortu, na základě čehož došlo, v porovnání s dříve využívanými 

běžnými svítidly, k vytvoření přívětivějších podmínek pro výkon služby. Kolegové, sloužící 

v těchto podmínkách v režimu 24/7, tzn. ve dvanáctihodinovém režimu služby při střídání 

noční a denní doby se jednoznačně shodli v tom, že osvětlení má pozitivní vliv na únavu 

očí a tím pádem i na soustředění se při řešení každodenních činností. V současné době 

je proto osvětlení využíváno nejen za šera, ale také v noci, kdy bylo dříve zvykem veškeré 

osvětlení prakticky zcela utlumit. 

Předmětný světelný systém tak lze hodnotit jako účelný, přinášející vyšší úroveň komfortu 

v místech, kde je osoba vystavována nepřetržitému působení umělého osvětlení. Jediné 

negativum je vyšší pořizovací cena světelného systému.   

S pozdravem 

Vrchní rada 

plk. Mgr. Jiří Princ 

ředitel odboru vězeňské a justiční stráže 

Dr. Daniel Jesenský 
Spectrasol s.r.o. 
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